

欲阻FBI审阅查抄文件

特朗普遭“搜家”后首次发起诉讼

美国前任总统唐纳德·特朗普22日发起诉讼，请求联邦法院任命一名特别主事官负责监督审阅从海湖庄园“抄”走的文件，阻止联邦调查局(FBI)审阅这些文件。

这是特朗普两周前遭“搜家”后首次针对这一执法行动发起法律诉讼。

特朗普律师团队在诉状中说，尽管特朗普已经给予“充分配合”，联邦调查局仍然发起突击搜查，是“令人震惊的侵犯性举动”。诉状称，搜查前总统住宅“没有先例、毫无必要”。

诉状指认，民主党政府“长期不公平对待”特朗普，把执法机关当作“服务于政治目的的武器”。特朗普一旦决定参加2024年总统选举就会是共和党参选人中的“领跑者”。

受命于美国司法部，联邦调查局8日从特朗普位于佛罗里达州棕榈滩的住宅海湖庄园查抄11套“机密文件”，其中多份标注“绝密”。

特朗普22日重申“所有文件先前已经解密”，指认联邦调查局搜查海湖庄园“非法、违

“不让FBI查文件”

宪”。司法部反驳说，搜查获得联邦法官授权，有“合理依据”。

特朗普律师团队要求法官任命一名与本案无利益关系的特别主事官，不听命于司法部，负责核查从海湖庄园抄走的文件并确认受“行政特权”保护的文件，即总统有权不对外公布的特定信息。

控方律师认定，遭查抄的文件都应受到“行政特权”保护。不过，美联社说，最高法院从未确认前总统是否有权把那些文件列入“行政特权”保护范围。

诉状没有递到签发搜查令的佛罗里达州劳德代尔堡市联邦地区法院，而是距离更远的皮尔斯堡市佛罗里达州南区联邦地区法院，该法院唯一法官艾琳·坎农由特朗普在2020年任命。

欲阻进一步调查

路透社报道，当涉及高度敏感案件，法院有时会任命特别主事官审阅被查抄文件，避免由调查人员审阅机密信息。

法新社解读，如果法院同意任命特别主事官，而后者认可特朗普方面关于“行政特权”的说法，则有可能阻止调查人员审阅相关文件。如果司法部考虑指认特朗普拒绝交还机密文件继而妨碍调查，特别主事官还可能施加干预。

根据事后公开的搜查令，调查人员怀疑特朗普从白宫非法带走其任内经手的高度机密文件和官方档案，且拒绝交还，此举涉嫌违反《反间谍法》，而且那些文件对联邦层面针对特朗普的一些调查有重要意义。

现阶段，司法部和国会众议院正分别调查2021年1月6日国会大厦骚乱事件，矛头指向特朗普是否

煽动支持者冲击国会。

美国法律规定，总统任内所有官方文件须留存，并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。后者今年年初说，他们从海湖庄园运回15箱文件，特朗普任内一些纸质文件“被撕毁”。据《纽约时报》最新报道，联邦政府从海湖庄园总计索回300多份“机密文件”。

不愿公开姓名的知情人士告诉美联社记者，联邦调查局和司法部官员6月经过寻访调查认定，特朗普还藏了一部分文件，因而决定突击搜查。

特朗普眼下身陷联邦和州级机构多项调查。按照路透社的说法，海湖庄园被“抄”标志着调查行动的重大升级。联邦调查局和美国国土安全部近期联合发布的内部通报警告，搜查事件后，联邦执法部门所受威胁增加。

新华社特稿



告别星巴克 俄罗斯迎来“星咖啡”

8月22日，人们在俄罗斯莫斯科排队等待进入一家“星咖啡”门店。

近日，星巴克的接替者“星咖啡”连锁店在莫斯科开门迎客，受到人们欢迎。随着西方对俄制裁蔓延到各个领域，俄罗斯人的生活发生了一些改变。麦当劳、可口可乐、星巴克、优衣库、H&M等品牌暂停经营或撤出俄罗斯市场。然而与此同时，一些俄罗斯本土产品和服务纷纷涌现，逐步替代这些西方品牌。

新华社发

伊朗民航组织要求美国解除制裁

新华社德黑兰8月23日电(记者高文成)伊朗民航组织负责人穆罕默迪·巴赫什23日说，受美国制裁影响，约40%的伊朗民航飞机处于停飞状态，希望“不公”的制裁被早日解除。

穆罕默迪·巴赫什当天接受伊朗学生通讯社采访时说，在过去40年里，美国对伊朗航空业的制裁不断扩大，限制伊朗采购飞机整机和零部件，空中救援等人道主义领域也受到美国制裁影响。伊朗当前约有330架民航飞机，平均机龄接近27年，其中约60%的飞机处于可使用状态，其余因发动机或其他零部件问题停飞。

穆罕默迪·巴赫什表示，2015年伊朗核问题全面协议达成后，伊方与美国和欧洲企业就采购民航飞机及其零部件签订合同，但2018年5月美国单方面退出伊核协议并恢复对伊制裁后，西方企业对伊方做的“第一件事就是终止合同、切断售后服务”。

这位负责人说，目前伊朗实现了民航飞机轮胎等易耗品的国产，同时拓展零部件采购途径，但仍有部分零部件的供应存在问题。

为节省天然气用量 德国将重启又一座煤电厂

德国下周将重新启用又一座备用煤电厂，以节省更多天然气、应对冬季能源需求。

德国最大天然气进口商尤尼珀公司22日宣布，定于29日恢复运营旗下位于西部城市汉诺威附近彼得斯哈根镇的海登煤电厂，将运营至明年4月底。

据德新社报道，海登煤电厂1987年投产，产能为875兆瓦，原先是德国发电量最大的煤电厂之一。

德国计划在2038年以前逐步淘汰燃煤发电，但为了填补俄罗斯天然气供应量减少造成的能源缺口，决定重新“激活”部分已经停机备用的煤电厂。

德国居民家庭供暖系统大部分依赖天然气。自7月14日起，德国允许恢复部分备用煤电厂运营，以节省天然气用量。

捷克能源集团EPH旗下、位于德国霍恩哈默尔恩的梅鲁姆煤电厂8月初重启，成为德国首家恢复运营的煤电厂。据德新社报道，今后几周，将有更多备用煤电厂重新投产。

新华社微特稿

以色列首次向巴勒斯坦人开放拉蒙机场

新华社耶路撒冷8月22日电(记者王卓伦 张天朗)以色列22日首次向巴勒斯坦人开放以第二大国际机场拉蒙机场，约40名巴勒斯坦人当天从该机场乘坐航班前往塞浦路斯城市拉纳卡。

以色列国防部下设的政府领土活动协调处当天发表声明说，“巴勒斯坦人首次登上了从拉蒙机场飞往拉纳卡的国际航班”，以方仍在努力让更多的巴勒斯坦人通过该机场乘坐航班。

据以色列《新消息报》网站报道，约40名巴勒斯坦人乘坐以方组织的大巴从约旦河西岸城市伯利恒、拉姆安拉、纳布卢斯和杰里科抵达拉蒙机场，飞往拉纳卡的航班由阿基亚以色列航空公司执飞。该航空公司首席执行官说，这批巴勒斯坦乘客中包括医生、药剂师及其配偶，他们前往拉纳卡参加医学会议和度假。

巴勒斯坦交通部发言人穆萨·拉哈勒日前对媒体表示，以方从未与巴勒斯坦政府沟通协调开放拉蒙机场安排，以方仅仅是想获得经济收益，而且“侵犯了巴勒斯坦主权和拥有机场的权利”。

以色列在1967年第三次中东战争中占领约旦河西岸部分地区。当前，绝大多数巴勒斯坦人离开巴以地区的通道为约旦河西岸地区与约旦之间的艾伦比桥陆路口岸。

拉蒙机场位于以色列南部红海城市埃拉特附近，是仅次于特拉维夫附近的本-古里安国际机场的以色列第二大机场。受地理位置影响和新冠疫情冲击，该机场2019年启用以来客流量较小。

因林火加剧

俄梁赞州进入紧急状态

俄罗斯梁赞州22日因林火加剧进入紧急状态，部分地区居民撤离。

梁赞州代理州长帕维尔·马尔科夫当天在社交媒体“电报”写道：“这一地区(林火)局势仍然紧张，过火面积慢慢增加，按照俄罗斯空中森林保护署说法，目前过火面积已经达到8000至9000公顷。为了采取额外措施保护居民和领土，我决定在梁赞州实施紧急状态。”

据路透社报道，奥利吉诺和戈洛瓦诺沃两地的居民已接到指令撤离。

梁赞州位于俄首都莫斯科东南大约200公里，8月初以来遭遇林火。莫斯科市市长谢尔盖·索比亚宁说，莫斯科已向梁赞州提供灭火设备并派出人员，但眼下无法控制大火。

索比亚宁视察梁赞州时告诉塔斯社记者：“大火突然烧起来了……有大量火焰蔓延到大片地区。”莫斯科居民说，22日早上在市中心可以闻到烧焦的气味，当天晚些时候消散。据路透社报道，莫斯科本周白天最高气温预计将升至32摄氏度。

2010年7月，莫斯科日间最高气温一度达到38.2摄氏度，当时俄罗斯西部正遭遇一场大规模林火，莫斯科笼罩在烟雾中。

新华社微特稿